# 上午2章24欧锦赛 新R晚報 特别报

## 特别报道 EURO2024

世界足坛一大错觉-兰队很强,在今晨的这场欧锦赛四 分之一决赛再次得到印证。巨星 云集的英格兰队与瑞士队鏖战 120分钟1比1战平,最后仅仅在 点球大战中幸运胜出。如此狼狈 地"爬"进四强,想必再铁杆的英格 兰队球迷,也不会有多开心

单论个体,英格兰队确实厉 害:凯恩是当今足坛最强中锋之 -,皇马妖星贝林厄姆炙手可热 被视为下一个姆巴佩,曼城的福 登是英超上赛季最佳球员,还有 萨卡、赖斯、梅努、斯通斯、沃克、 阿诺德……一个个都是英超豪门

根据权威数据网站德国转会 市场的预估身价,目前这支英格兰 队的总身价高达15亿欧元。世界 足坛现役18名身价达到1亿欧元 以上的"亿元先生"中,英格兰队就 有 5 人 — -贝林厄姆(1.8亿欧 元)、福登(1.5亿欧元)、萨卡(1.4 亿欧元)、赖斯(1.2亿欧元)、凯恩 (1亿欧元),这些球员放在任何一 支球队都是绝对的大腿级的存在。

结果,平民球队瑞士队先进了 球。比分落后,主帅索斯盖特一番 调兵遣将,最后还是依靠第80分 钟萨卡禁区外的一脚超远距离射 门扳平比分。这粒进球,可以说他 打得漂亮,也可以说运气足够好, 反正管它三七二十一,有机会抡上 -脚,进了就进了呗……

英格兰队在本届欧锦赛上的 表现一直备受批评,小组赛1胜2 平出线,"豪华天团"只有可怜的2 粒进球入账。淘汰赛首轮也是惊 险淘汰斯洛伐克队才取得晋级,索 斯盖特因此也承受了巨大的压 力。按正常实力,英格兰队不至于

踢得如此心惊胆战。

今晨,原本球迷们还期待索斯 盖特变阵三中卫、双前腰能带来不 一样的效果。但事实证明大家想 多了,英格兰队依然是"一样的配 方,熟悉的味道"。上半场英格兰 队把球倒过来、倒过去,但就是形 不成致命的一击,再加上瑞士队本 身就是以防守反击为老本行,面对 英格兰队更是放低姿态,摆起大巴 与"三狮"周旋。这也导致比赛难 看到极点,网络上叶槽声不断,有 人说:"让最高明的剪辑师来,都剪 不出一个上半场的精彩集锦。

在小组赛末轮英格兰0比0战 平斯洛文尼亚队后,一名英格兰球 迷比赛期间在看台上打瞌睡的图 片迅速传遍网络。英国媒体事后 采访到了这位叫弗雷迪•哈恩的球 迷,他表示比赛过程实在是太无聊 了,自己被场上毫无生气的氛围所 催眠,所以不知不觉睡着了一 催眠效果,本届欧锦赛上的英格兰 队还没有输讨谁。

踢得是难看,但挡不住运气 好。连续两轮淘汰赛,英格兰队先 是靠贝林厄姆的神仙球续命撑到 加时寒 今晨又是占球决战笑到晨 后。在保守大师索斯盖特的带领 "三狮军团"已经杀进四强,说 不定最后还能夺冠。大赛夺冠规 律中就有这么一条:冠军很多时候 都是一路磕磕绊绊的。但恐怕所 有的中立球迷都不愿意这一幕成 为现实,这意味着英格兰队还有两 场比赛要踢,而看如此无趣的比赛 是一种煎熬。

拥有如此多才华横溢的天才 球星,踢的却是无比难看的催眠足 球,该怎么说你呢? 英格兰队!

本报记者 关尹





## 德弗赖让科曼 看到曾经的自己

荷兰逆转土耳其晋级四强

每年暑假都会重播的经典连续 剧《亮剑》中有一段广为流传的台词, 大致意思是一支部队的气质,与领导者 的性格气质有着莫大的关系,今晨的荷 兰队与土耳其队的欧锦赛半决赛,恰好 印证了这一点。凭借后卫德弗赖的出 色表现,橙衣军团2比1逆转过关。

看着德弗赖在场上起到关键作 用,球员时代以"带刀后卫"名扬天下 的荷兰队主帅科曼笑得开心,他仿佛 看到当年那个在场上飞奔的自己。

欧锦赛八强队伍的主教练里,有 三位曾在球员时代经历过欧锦赛决 赛的考验,分别是法国队主帅德尚、荷 兰队教头科曼和十耳其队掌舵人蒙特 拉。或许是因为这一点, 当外界在赛 前一边倒看好荷兰队轻松过关时,科曼 在队内说得最多的就是"重视"。36年 前随队来到联邦德国征战欧锦寨时, 他的教练米歇尔斯也是这么做的。

比赛的进程如科曼预想的一样 艰苦,骁勇善战的土耳其球员给荷兰 队制造了许多麻烦,半场结束时,橙 衣军团在比分上处于劣势。"我们没 有慌乱,因为主教练在更衣室给了我 们信心。"进球功臣德弗赖赛后说,中 场休息时,科曼在更衣室里大声鼓励 全队,让麾下球员像个战士一样走上 球场。同为后卫的阿克透露,荷兰教 头特别要求后卫更多参与进攻,这-招最终取得效果。在荷兰队的攻势 下,十耳其队的后防最终宣告失守, 后卫德弗赖进球加上前锋加克波制 造的乌龙,让荷兰队晋级四强。

1988年欧锦赛半决赛,荷兰队

在与联邦德国队的比赛中率先丢 球。比赛踢到70分钟,主帅米歇尔 斯孤注一掷,冲着后防线球员大喊, 要求他们冲上去讲攻。随后不久,带 头冲锋的科曼就为球队扳平比分,范 巴斯滕在终场前再进一球,郁金香逆 转强敌挺进决赛。这样的场景与今 晨发生的一切,是何其相似。

柏林奥林匹克体育场是本届欧 锦赛决赛的举办地,今晨与土耳其队 的比赛,已经是荷兰队第二次在这片 场地比赛,不过两次赛后离开时,科 曼的心情是大相径庭的。

小组赛第三轮,荷兰队在这里2 比3不敌奥地利队,只以小组第三的 身份勉强跻身淘汰赛,赛后科曼面色 凝重。"当时我们发誓,如果能再来这 里比赛,一定要有不一样的表现,让 那些质疑者闭嘴。"德弗赖在晋级四 强后说,"教练的决心比我们更大,很 高兴今天实现了这个目标"。不过橙 衣军团并不会因此满足,他们的目标 是在下周末再来一次柏林奥林匹克 体育场,然后成为最后的赢家。

36年前的那次欧锦赛之行,科 曼和他的队友们出师不利,首战不敌 当时的苏联队。赛后主帅米歇尔斯 向全队训话,要求弟子立下"若是再 遇见,一定要赢回来"的誓言。两周 后,荷兰队在欧锦赛的决赛中击败苏 联队,第一次也是迄今为止唯一 拿到国际大赛的冠军。这一次,科曼 能否带着德弗赖等弟子,复制恩师米 歇尔斯当年的神迹? 答案很快就会 本报记者 陆玮鑫

申花让泰山吞下队史最惨痛失利

### 崔康熙无奈 王大雷道歉

昨晚中超第18轮,申花主场迎战山东泰 结果,金顺凯、马莱莱、路易斯和于汉超 总共6次洞穿泰山队大门,申花6比0横扫对 手, 取得联赛三连胜,

北京时间

本场比赛,蒋圣龙累计黄牌停赛,年轻的 中卫金顺凯首发出场,正是这名小将为申花 首开纪录。开赛第二分钟,高天意开出角球, 前点金顺凯甩头攻门,皮球飞入远角。这是 金顺凯收获的联赛处子球。不久,泰山队防 线再度被申花撕开。接到马纳法的传中,马 莱莱禁区内头槌破门。很快,接到吴曦的横 传,马莱莱又在后点扫射空门得手。

赛前泰山队主帅崔康熙就表示,球队正 处在非常困难的时期,但可能老崔也没料到, 上半场球队就踢得如此糟糕,而且惨案还没 结束。后45分钟,王大雷把守的大门又三度 被申花打穿,马莱莱上演了帽子戏法。

解释战术上的原因,崔康熙表示,首发上 四个后腰是想防住申花马莱莱+路易斯的双中 锋,"但队员们出现了一些混乱,不太成功。"老 崔还表示,克雷桑被罚下场并不是输球的关 键,"在这之前,胜负天平已经发生了变化。他 的这个行为影响到了其他队员的体能。"

终场比分定格在6比0,申花让泰山吞下

队史最惨痛的失利。这也是泰山队连续第四 轮未能赢球,具体成绩是2平2负。赛后不 久,在山东泰山俱乐部的官方微博下已有数 千条留言,泰山球迷表达着各自的愤怒。王 大雷在微博上向球迷道歉:"骂得没错,今天 确实丢人。我作为老队员,向山东的球迷们 道歉,对不起让你们受委屈了!

申花球迷自然是昨晚最幸福的人。他们 在看台上玩起人浪,庆祝球队本赛季的最大胜 利。依靠这场大胜,申花不仅3分在握,而且净 胜球大幅提升,现在只差榜首的海港3个。

本报记者 金雷

